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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Beschlussvorlage 

Nr.: BV/046/2022/FDP-BOB 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Antrag der Fraktionen FDP/ BJA und BOB: Berücksichtigung der 

Kleingartensparte Sonneneck beim Planungsprozess zum 
Bebauungsplan Nr.W 28 "Wohngebiet Kiefernweg" 

 

Zuständiger Fachbereich: Fraktion FDP/ BJA und Fraktion Beeskow und Ortsteile im Blick 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Stadtverordnetenversammlung 10.05.2022 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
Stadtverordnetenversammlung 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Wernicke, Christian 
Rudolph, Hartmut 

Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 28.04.2022 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 

Beschlussvorschlag: 
Die Fraktionen FDP/ BJA und Beeskow und Ortsteile im Blick beantragen 
fraktionsübergreifend, dass die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Beeskow folgendes 
beschließen möge: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Kleingartensparte Sonneneck beim Planungsprozess 
zum Bebauungsplan Nr. W 28 "Wohngebiet Kiefernweg" mit sofortiger Wirkung nicht weiter 
zu berücksichtigen. Der Geltungsbereich sowie nötige Planungsschritte sind entsprechend 
anzupassen.    
 
Begründung: 
Die ca. 40 Parzellen in der Gartensparte stehen seit Jahrzehnten für Lebensqualität von 40 
Pächtern/ Familien, teils generationsübergreifend. 
 
Nachwuchs ist vorhanden und von interkulturellem Zusammenhalt wird nicht nur 
gesprochen, sondern dieser wird gelebt.  
Es steht in keinem sozialökonomischen Verhältnis, diese Lebensqualitäten und 
Lebensgeschichten für maximal 10-12 Einfamilienhäuser zu zerstören! 
Gartengemeinschaften sind deshalb als gesellschaftsstabilisierende Faktoren unbedingt zu 
erhalten. 
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Weiterhin wird zusätzliche Flächenversiegelung durch Bebauung und erweiterte 
Infrastruktur vermieden, was zum Erhalt der Vegetation, zur C02 - Bindung und der 
Biodiversität dient und die Ökobilanz in Beeskow fördert. 
 
Der geplante Geschosswohnungsbau in der Nachbarschaft der Gartenanlage bietet gute 
Voraussetzungen für die Belebung und den zukünftigen Erhalt der Sparte. 
   
 
Anlagenverzeichnis:     
 
Antrag FDP-BJA und BOB zur SVV 10.05.2022 - Berücksichtigung Kleingartensparte Sonneneck beim 
Planungsprozess zum Bebauungsplan Nr. W 28 Wohngebiet Kiefernweg 
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